

@齐鲁晚报

# TODAY 今日青岛

2011.7.6

星期三

新闻有奖热线：89772345

广告订版热线：13176870071

## 浒苔来袭



## 连炸惊雷，电视电脑被毁

一住宅楼10余户居民家中电器被雷击，疑是所在楼房未装防雷设施所致

文/片 本报见习记者 刘腾腾

2日，一场暴雨带来电闪雷鸣，济南路一住宅楼中10余户居民家中电器遭到不同程度损毁。在自费送修被雷击坏的电视机后，5日，一些居民可以正常收看电视节目。居民称，电器被毁是楼顶未装防雷设施所致。

### ★10余户居民家中电器受损

2日下午4点左右，一阵惊雷过后，家住济南路66号1单元的居民吴女士发现，墙上的接线处伴随着火花发出一阵噼里啪啦的响声，“跟放鞭炮似的！”吴女士回忆说。紧接着，家里突然一片漆黑，吴女士赶紧到邻居家询问情况，发现周围几户居民跟自己家情况完全一样，吴女士意识到，供电线路可能被雷电击中。

雷电过后，吴女士赶紧打开自家的电视机和电脑，发现都无法启动，“电视已经不出影

儿了。现在供电线路已经修好，可是电视、电脑还是无法打开。”

跟吴女士家情况相似的居民不在少数。下暴雨时，家住1单元顶楼701的居民张女士不在家，雷雨过后，张女士回家却发现卧室屋顶的墙体上出现一个大窟窿，周围是被烧过的痕迹，脱落的墙体掉落在距离墙面两米远的沙发上。张女士称，雷雨当天没敢打开电视机，当时电源插头没有拔下，第二天发现，两台电视机、两个机顶盒和两



台电脑都无法使用，就连电话也未能幸免。

张女士说，4日，她把电视和机顶盒拿去修，已经花了500多元。而住在张女士对面的居民称，自己家的电视被击中时后方冒黑烟，已经报废了，需要

换新的了。

据了解，在吴女士所住单元，14户居民中有12户的电视、电脑等家用电器遭到不同程度损毁，损失普遍在数百元。居民称，电器被毁是楼顶未装防雷设施所致。

### ★不少住宅存在雷击隐患

青岛市气象局雷电防护技术中心王主任说，夏季来临，作为沿海城市，青岛属于雷暴活动频繁的多雷区，雷电活动频率高于全国其他城市，而青岛西北部的雷电活动频率又高于东部，但不少居民并没有相应的防雷意识。

根据《防雷减灾管理办法》，投入使用后的防雷装置应每年检测一次。王主任称，青岛的化工厂、加油站等含有易燃易爆物体的单位防雷检测为一年两次，一些有正规物业或者居委会的高档住宅小区也能做到按时检测，但一些老房、旧房却没有物业或者

房管局等相关产权单位出钱组织检测，不少小区的避雷设施由于老化、被锈蚀等原因已经起不到防雷效果，但居民都不愿意自掏腰包做检测，存在一定程度的防雷隐患。

王主任介绍，去年，青岛市商品房报验通过率达到60%

以上，有不少拒绝验收的不法开发商会被气象局网站曝光，拒不接受检验的会被处罚。今年，气象局在行政审批大厅实行联合审查，到目前为止报验通过率已达到90%。但黄岛、城阳地区的房屋报验通过率普遍较低，存在安全隐患。

### ★家电受损，如投保可索赔

青岛供电公司调度处刘处长告诉记者，此次雷雨天气造成不少地区线路和居民家用电器受到损毁，“一条35千伏的高压线路被雷击后断线，一家工厂配电室进水后跳闸等等。”刘处长介绍，供电公司立即派维修人员修复受损

线路，当天已恢复供电。

供电公司提醒，遇到雷雨天气，市民切记及时切断电源，远离暖气、窗户等易受雷电击中的地方。安装变压器的单位，遇到雷电天气，应及时拉下配电室里的电闸，避免供电设施遭到雷击。

平安财产保险公司理赔员万顺说，投保“家用电器用电安全保险”后，因供电线路遭受雷击、暴风、暴雨，致使电压异常而引起家电的直接损毁，可以向保险公司索赔。

气象部门提醒，雨天不要在

海边活动，海边活动易受雷击。遇雷雨天气时若居民住处发生雷击事故，可拨打82799047举报电话进行现场灾害事故调查鉴定，防雷中心会派专业技术人员免费检测防护设备是否合格，提出应当如何整改和必要的防护措施等。

### 相关新闻

2010年8月22日 胶州市一名女子雷雨天气持雨伞在院中活动时，被雷击中脖子受伤，身边的两只小狗被雷击中死亡。

同日，莱西市顺平驾校附近养鸡场内一名女子持雨伞被雷电击中，当场死亡。

2011年2月23日 青岛高速公路管理处收费系统设备被雷击中，造成过往车辆无法缴费。

2011年6月8日 环海石油化工有限公司视频报警系统被雷击中，造成财产损失10多万元。

### ◎今日导读◎

## 今年企业职工工资年均或涨4000元

详见B04版

## 青岛四万孩子身高不达标

详见B05版

编辑：于健 组版：李飞

今日B01-B16版

24小时

岛城新闻热线：0532-89772345

有奖采用  
最高千元